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Jednička dá letos na investice téměř 135 milionů 

Téměř  135  milionů  korun  zamíří  v letošním roce  na  investice  v prvním plzeňském
obvodě. Největší suma, a to hned 40 milionů korun, je vyčleněná na stavbu objektu
pro dětskou skupinu u Košuteckého jezírka, jejíž součástí bude i občerstvení a toalety
pro veřejnost. Více než třicet milionů korun obvod dále vyčlenil na opravy ve svých
mateřských  školách,  investovat  se  pak  bude  např.  i  do  budování  nových
kontejnerových stání v sídlišti, pracovat se bude i na Bolevecké návsi, kde vyroste
nové požární leziště.

„Z hlediska financování investičních akcí je pro nás tenhle rok rekordní.  Už loni jsme na
investice vyčlenili velkou sumu a letos je to ještě více. Zcela zásadní je pro nás projekt u
Košuteckého jezírka, který bude dokončený v letošním roce, na to se moc těším. Nemalá
suma, a to kolem třiceti milionů korun, půjde na zvelebování mateřských škol na sídlišti,“
vysvětlil první místostarosta Jedničky Miroslav Šuma, který má v gesci investice.

U  Košuteckého  jezírka  nyní  pracuje  těžká  technika.  V objektu,  který  zde  vyroste,  bude
fungovat dětská skupina se sportovním zaměřením s kapacitou 24 dětí. „Do ní bude možné
umístit už děti mladší tří let, což maminkám umožní vrátit se dříve do práce,“ doplnil Šuma.
Projekt  u  Košuteckého jezírka  vychází  z  původně  plánovaného  projektu  Paluba  Jezírko,
který  se  vedení  Jedničky  rozhodlo  předloni  přepracovat.  „Jde  o  kompromis  k  původně
zamýšlenému  projektu,  který  zahrnoval  pouze  občerstvení.  Tím,  že  jsme  do  něj
implementovali dětskou skupinu, jsme jej posunuli dál. Prostory dětské skupiny a občerstvení
budou samozřejmě stavebně oddělené, budou mít tedy i svůj vlastní vchod,“ vysvětlil Šuma
s tím, že obvod získá až 25 milionů korun zpět s pomocí dotačního titulu z Národního plánu
obnovy. 

Co se týče školek, největší úpravy letos čekají pavilony č. 1 a 2  v areálu 91. MŠ. Obvod
stavebně upraví prostory po odcházející soukromé základní škole Elementária a vzniknou
zde  tři  nové  třídy  mateřinky.  „Kompletně  předěláme  vnitřní  prostory,  doplníme  zateplení
fasád a vybudujeme nové zelené střechy, které přispějí zejména ke zlepšení klima učeben
v horkých dnech,“ uvedla vedoucí Odboru investic ÚMO Plzeň 1 Andrea Šlechtová.

V letních  měsících  se  bude  pracovat  také  v 87.  MŠ,  kde  bude  kompletně  vyměněna
elektroinstalace, a to kromě kuchyně, která už má modernizaci za sebou. „Tato akce bude
náročnější a je možné ji dělat pouze během letních prázdnin, proto ji rozdělíme do dvou etap
– první uděláme v letošním roce,  kdy se bude rekonstruovat  elektro v pavilonech 1 a 2,
v druhé etapě,  která se bude realizovat  v roce 2026,  dojde na pavilony  3  a 4,“  popsala
Šlechtová.  Doplnila,  že  současně  s těmito  pracemi  zde  Správa  informačních  technologií
města Plzně provede rekonstrukci datových rozvodů. 

Tři  miliony  korun  si  obvod  vyčlenil  na  vybudování  zcela  nových kontejnerových stání
z důvodu velké vytíženosti současných lokalit. Jde o pět míst poblíž domů: Kralovická 77,
Žlutická 43, Sokolovská 130, Nýřanská 12 a Manětínská 15. „Kontejnerová stání budou mít
povrch ze zámkové dlažby, kterou ohraničí betonový obrubník,“ upřesnila Šlechtová. 

V druhé polovině roku by obvod také rád vybudoval nové  požární leziště na Bolevecké
návsi, které šlo v září 2023 k zemi kvůli špatnému technickému stavu. Památkově chráněný
objekt nahradí replika dle požadavku památkářů.
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Obvod  bude  investovat  také  do  úpravy  nového  pěšího  propojení  k 31.  ZŠ  od  ulice
Komenského a Elišky Krásnohorské,  kde je  nyní  úzký chodníček a  pěší  zde musí  jít
kousek po silnici. „Denně tudy chodí hodně dětí, tak jsme se rozhodli, že místo upravíme,
aby bylo bezpečnější. Zároveň s tím zde vybudujeme sedm nových parkovacích míst,“ řekl
Miroslav Šuma. Na tuto akci je vyčleněno 6,5 milionu korun. 

Pracovat se bude také v areálu hasičů na Bílé Hoře, kde vyroste multifunkční sportoviště,
které bude poté zpřístupněno veřejnosti. Na to jsou vyčleněné více než tři miliony korun.

Kromě  výše  zmíněných  čeká  obvod  řada  dalších  investičních  akcí,  úřad  dále  pracuje
na projektových dokumentacích, jejichž řešením budou úpravy veřejných prostranství, a to
ve vnitrobloku Majakovského ul.,  prostranství  před 7.  ZŠ a  MŠ na  Vinicích  nebo na
projektu výstavby nového pavilonu 81. MŠ. Letos bude taktéž zadána malá architektonická
soutěž na proměnu parku U Bazénu, studii poté obvod představí veřejnosti (níže odkaz na
závěrečnou zprávu).

Mapa investičních akcí

Závěrečná zpráva dotazníkového šetření týkajícího se proměny parku U Bazénu

Informace k     dotačnímu titulu ve vztahu k     projektu u Košuteckého jezírka:   

Objekt s dětskou skupinou se sportovním zaměřením u Košuteckého jezírka, jehož součástí
bude také kavárna a veřejné toalety, získal podporu Ministerstva práce a sociálních věcí ČR
v rámci  Národního  plánu  obnovy.  Žádost  o  poskytnutí  dotace  má  registrační  číslo
CZ.31.6.0/0.0/0.0/22_045/0009222. Projekt je zaměřený na vybudování nové dětské skupiny
za účelem zvýšení kapacity dětských skupin na území ČR, což má následně umožnit lepší
zapojení rodičů s dětmi předškolního věku na trhu práce. Přínos projektu spočívá v  tom, že
kombinuje  jednak  krátkodobá  opatření,  jako  je  rozšíření  kapacit  stávajících  zařízení,  s
dlouhodobými investicemi do nových flexibilních přístupů v oblasti vzdělávání a výchovy dětí.
Díky tomu efektivně zvládne stávající a budoucí potřeby předškolního vzdělávání ve městě.
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